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THAN dYULA.

A válság vége.
Alkotmányos minisz­

térium.
Az uj miniszterek.

A magyar vezényszó elejtése.

Uj ellenzék.

Az alkotmányellenes kabnetet 
— ugymondták — nemsokára tör­
vényes és parlamentáris miniszté­
rium fogja felváltani. A szövetke­
zett ellenzék körében is bizonyosra 
veszik, hogy a válság esetleg már 
néhány nap múlva megszűnik s a 
felség kinevezi az uj kormányt. 
Komoly és hitelt érdemlő helyről 
informálnak bennünket olyképpen, 
hogy a koalícióban nincs több aka­
dálya a megegyezésnek s ami ennél 
is érdekesebb: — a kői ona csak 
most adta beleegyezését ahhoz, hogy 
megalakulhat a koalíciós minisz­
térium.

Olyan férfiútól, akinek része 
▼an a szövetkezett bal pártok politi­
kájának irányításában, megerősíté­
sét kaptuk a mi értesüléseinknek, 
mely arról szól, hogy az október 
tizedikén összeülő parlamentben a

koalíciós minisztérium bemutatkozik 
s annak elnöke elő fogja terjeszteni a 
kormány programmját. Nem mende­
monda ez, hanem komoly valóság­
nak készülő esemény. Kiforrott már 
teljesen s a most következő napok 
valamelyikén döntő lépések történ­
nek a kormányalakítás dolgában.

A januári választások után, a 
mikor Kossuth Ferenc s a többi 
ellenzéki vezérférfiu járult a király 
elé, hogy a kibontakozásra vonat­
kozó előterjesztéseiket megtegyék, 
fölmerült az a hir, hogy a király 
kabinetalakitással kínálta meg Kos­
suth Ferencet, meg Andrássy Gyu­
lát. Ezt maga Kossuth is elismerte 
azóta több ízben. Tudnunk kell 
azonban, hogy nem akarta az ud­
var, hogy a függetlenségi és negy­
vennyolcas párt a kormányzásban 
aktív részt vegyen. Ezért olyan fel­
tételeket kapott a koalíció, melyek­
ről eleve tudták, hogy azokat a 
függetlenségi párt nem fogadhatja 
el. De nemcsak a Kossuth-párt kor- 
mányképessógét akarták meghiúsí­
tani Becsben, hanem az Andrássy 
Gyula grófét is. Andrássy ellen 
ugyanis sok intrika érvényesült az 
udvar legmagasabb köreiben, ahol 
végezetül a hatvanhetes pártok tö­
mörítésének gondolatát vették föl. 
Az erre irányuló akció, mint isme­
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retes, meghiúsult. Jöttek a daraban 
tok s ők sem bírtak boldogulni 
Látszó la«1 az ál dános titkos vá­
lasztói í k.T lése buktatta me, 
Fej érvé a dní >g azonban más­
ként ál felség határozott for­
mában ette fel a kérdést Fejór- 
váry G báró előtt, adhat-e bizto­
sítékot arra nézve, hogy ha megcsi­
nálják az általános szavazati jogot, 
mennyi idő alatt áll helyre a rend 
Magyarországban ? Fejérváry erre 
azt válaszolta, hogy a renitens ellen 
zékiek harcát minden bizonynyal 
megtöri, de hogy eire mennyi idő 
fog kelleni, húrom, hat vagy nyolc 
hónap — azt egyelőre nem tudja.

A király Fejérváry válasza után 
tanácskozott Gautsch báróval és 
Goluchovski gróffal s ennek a tár­
gyalásnak eredménye lelt a dar.abant- 
kormény bukása. Az uralkodó min­
denáron békét és nyugalmat kivan. 
Fejérváry prepozíciói a végnélkvili 
harcot jelentették volna. Ezért csapta 
el a felség a vén táborszernagyot.

Most már látják Becsben, nincs 
más egyenes ut, mint az. a mely a 
koalícióhoz vezet. És ráléptek már 
arra az ma s a király és a koalíció 
találkozni is fognak. A szövetkezett 
balpártok ezt a hirt koípoi tálják most 
— jelentékeny engedmények árán 
vállalni fogják a kormányt. Hogy

Divat.
Ab abnormális időjárás, mely az egész 

kontinens felett uralkodik s összetéveszti 
szeptembert — a vén asszonyok nyarát — 
a legforróbb kánikulával, kétségbe ejti a 
konfekció üzletek tulajdonosait. A sok szép 
őszi újdonság, a mit felhalmoztak, hiába 
vár vevőre, az emberiség úgy segít magán, 
ahogy tud s az elhordott, elnyűtt, de minél 
könnyebb nyári ruhákban izzadja keresz­
tül napjait.

De ami késik, nem múlik s ez újdon­
ságok is mihamarabb érvényesülni fognak. 
A domináló színek az idén is, az őszi 
hangulatnak megfelelően, érvényre juttatják 
ez évszaknak elmosódó színeit: a zöldes 
szürke, sárgás barna, a hervadt lombok, 
hulló falevelek színeit tüntetik föl. E mellett 
ismét előtérbe jut a kedves tegethoff-szin, 
mély, sötét árnyalatban, mely bizonyára 
egész télen is divatos marad.

Utcai ruháknak leginkább kosztümök 
készülnek földig érő ékbe szabott vagy 
harangalj, derék vagy blúz és kabát, mely 
ép oly divatos rövid, mint fálhosszu, bő 
Ta(?y testhezálló formában. A legújabb 
azonban a kis rövid testhez á!!ó forma

kissé kivágott, gombolós, kihajló bársony- 
gallérral. A szoknyák díszét beeresztett 
ráncok, tűzdelt pántok szövetből vagy bár­
sonyból vagy kevés zsinór képezi. A derék 
lehet a maga szövetjéből vagy pedig se­
lyemblúz egészítheti ki a kosztümöt, mely 
azonban csakis ugyanabban a színben, egy­
színű, sima selyemből készülhet, egyszerű 
angol faSonban, hajtásokkal paszpolirozott 
baudokkal diszitve.

Az őszi felöltőkben nagy választék 
van. Esős időre angol, elmosódott kockás 
kelméből készült lmvelok, kondőalaku fel­
öltő sima posztóból, vagy empirezabásu 
köpenyegek. A legelegánsabb vizitelőkabátok 
selyemből készülnek tafTtból, morvelliexből, 
a legegyszerűbb kiviteltől a legdíszesebbig 
a legkülönbözőbb formában, a kis, rövid 
spencerlöl kezdve mindenféle fél hosszú ka­
bátok egész a leghosszabb bő empirforraáig. 
Színes selyemből is készülnek e vizitelő 
felöltők, de csak oly boldog halandók ré­
szére, kik látogatásaikat kocsiban tehe­
tik meg.

A mily toleráns a mai divat minden 
téren, úgy, igazán mindenki azt válasz hatja, 
ami legjobban illik arcához és alakjához; 
\n olyan kalapok rén is. A divatos őszi

kalapok az elmúlt idény minden változatos­
ságát tüntetik fel. Kicsi, nagy, szabályosan 
vagy szabálytalanul oldalt, hátul, vagy elől 
felgyürt karimával, lengő fátyollal, melynek 
feltüzése azonban a legnagyobb gondot igé­
nyeli. Egy kecsesen felt,űzött pasztellszínű 
geze-fátyol, vagy fehér, vagy fekete cbantiliy- 
fátyol, mely hátul mélyen leióg, az egész 
alakot karcsúbbá, magasabbá teheti s meg­
adja azt a bizonyos cachet, mely a francia 
nőket úgy kitünteti s meiy után mi den 
mondaine törekszik, de oly kevesen érik el.

Igen, az öltözködés művészete, ez az, 
amit oly kevés nő tud elsajátítani. Nem 
elég az, hogy divatosan öltözködjünk, tud­
nunk kell azt is, hogy melyik divatos forma 
az, mely épen nekünk való. És ezek az 
aprólékos detailok, melyek sokszor a leg­
egyszerűbb toilettet is választékossá teszik. 
A gallér, a nyakkendő, az ékszer, a keztyü, 
az öv, a cipő, mind összhangban kell, hogy 
legyen eg) mással, hogy viselője azt a har­
monikus, jól eső érzést keltse, melyet az 
esztétikusán szép idéz fel bennünk. Azt az 
érzést, hogy ennek mindennek épen úgy 
kell lenni, ahogy vau s hogy ez máskép 
nem is lehet.

A mily egyszerűek az utcai ruhákhoz
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mik ezek az engedmények, arról 
ma még korai volna beszélni, azt 
az egy tényt azonban megái lapít­
hatjuk, hogy a király a magyar ve­
zényszó követelésének z elejtéséhez 
föltétlenül ragaszkodik. És a mi na­
gyon meglepő s leverő és szinte 
hihetetlen: a koalíció részéről hal­
lottuk, hogy ilyen módon a meg­
egyezés nemhogy kizárva volna, ha­
nem igenis létre fog jönni. A vezérlő­
bizottság tagjai sorában — négy-öt 
ember kivételével — megvan a "haj­
landóság arra, hogy vállalják el a 
kormányt. Azzal adták okát állás- 
foglalásuknak, hogy jelentékeny en­
gedményeket fog kapni az ország s 
katonai téren is lesznek üdvös refor­
mok., ha nem is adják meg a magyar 
vezényszót.

Már maga az a tény, hogy az 
ellenzéki többség kezébe veheti a 
kormányhatalmat — mondják — 
igen fontos és igen jelentékeny do­
log. Eddig az udvar mereven elzár­
kózott attól az eshetőségtől, hogy a 
függetlenségi párt részt vehessen a 
kormányzásban. Azt akarták ezzel 
jelezni, hogy a negyvennyolcas po­
litikát hirdetők sohasem lehetnek 
kormányképesek és féltek, hogyha 
kormányra jutnak a függetlensé­
giek, az egész országot meghódítják 
politikájuk számára s a 48-as lo­
bogó alá terelik az egész magyar­
ságot. Megtört azonban az udvar s 
ezt az alkalmat, a mi most kínál­
kozik —- igy érvelnek a megegye­
zés lüvei — nem szabad figyelmen 
kívül hagyni.

A vezérlő-bizottság tagjai azt 
hiszik, hogy a király szerdán, eset­
leg csütörtökön fogadja gróf And- 
rássv Gyulát és nyomban megbízza 
a kabi netalakitással. Andrássy, a 
mint Becsből visszaérkezik, tár­
gyalni kezd a szövetkezett ellenzék 
vezéreivel, akik befejezett tény elé

készülő selyemblúzok formára és kivitelre 
nézve, ép oly díszesek és választékosak az 
estélyi ós színházi blúzok. Főkép gázból 
tüliből, csipkéből készülnek s a legraffiiiál- 
tabb ízléssel s gonddal vannak összeállítva. 
Lehetőleg hasonszinti aljhoz viselik, de egy 
semleges, aszályos fekete selyem vagy fehér 
posztónij mindég de vigeur bármily elegáns 
blúzhoz is. A fehér- ekete összeállítás még 
mindég nagyon kedvelt, úgy mint kiilön- 
kiilön is mindegyik színből nagyon elegáns 
blúzokat készítenek. A nagyon halvány 
pasztellszínek is divatosak, főkénen a kék 
ts a ina rózsaszín árnyalattal. Mindég fél- 
hossza ujjakkal s gyakran kis, kivágott 
nyakkal készülnek. Eu detaille leírni e 
blouzokat alig lehet, már csak változutos- 
sagu :.iál lógva sem, ahány divatszalonból e 
kis műremekek kikerülnek: annyiféle, ugv 
a díszük, mint a faeonjuk s különösen az 
ujjak változatos formájára nézve. De éppen

re^i békességük, hogy ennyire kü* 
lömböznok egymástól s hogy annyi idő után 
is megtartják uralmukat, állhatatosságra 
kényszerítve a szeszélyesek közt is a log- 
szeszélyesebbet, a „Divatot“.

fogják állítani a koalieióbeli pártokat.
A hí.........  ...........allgatólagos megállapodás And­
rássy és a többi vezér között már 
meg van, ami ezután következik, 
az mind csupa formaság. Sőt már 
az uj kormány tagjai is ki vannak 
szemelve s alig hihető, hogy ebben 
valamelyes változás állana be. A 
honvédelmi és n tárca nélküli Uor- 
vát miniszterségre eddig még nincs 
jelölt. Szeretné a koalíció, ha a hon­
védelmi miniszteri székbe nem katona, 
hanem polgárember ülne, ez azonban 
a felség hozzájárulásától függ. Ha a 
király ragaszkodik ahhoz, hogy ka- 
tonarninisztert ajánljon Andrássy a 
honvédelmi tárcára, akkor való­
színű, hogy Jekelfalussy altábornagy, 
a közös hadügyminisztérium osztály- 
főnöke lesz Bihar Ferenc utóda. Igen 
nehéz gondot okoz még a belügyi 
tárca kérdése. A koalíció is, Becs 

! is — ez utóbbinak bizonyára van 
! oka rá •— gróf Apponyi Albertet 
I szeretné látni a belügyminisztérium 

ólén. Apponyi azonban alig mutat 
erre hajlandóságot. Ugv mondják, ő 
feltétlenül ragaszkodik a, magyar 
vezényszó követeléséhez. A dolgok 
jelen állásában ez a miniszteri lista 
felel meg a legnagyobb valószínű­
ségnek:
Miniszterelnök: gr. Andrássy Gy. 
Báliig,y: gr. Apponyi A.
Kereskedelem­

ügy: Kossuth Ferenc.
Földmivelésttgy: Darányi Ignác. 
Vallás- és köz-

oktatásügy: Wl&ssíoa Gyula.
Pénzügy: Popovios Sándor.
Igazságügy: Polcnyi Géza.
Kírályszemélye

körüli: gr. Zichy Aladár.
Fiumei kormányzóul gróf Bat­

thyány Tivadart szemelték ki.
Az uj kabinetben ezek szerint 

ttem kap tárcát az ui-párt és az uj 
dísszidens csoport. Valószínű azon­
ban, hogy e pártokból ketten állam­
titkári méltóságba fognak kerülni. 
így rendben volna az egész terv. 
Andrássy ék hiszik, hogy nagy parla­
menti löbbspg fogja támogatni az uj 
kabinetet. Es amikor vállalják a 
kormányt, számolnak azzal az eshe­
tőséggel is, hogy a függetlenségi párt­
ból körülbelül negyven-ötven kép­
viselő kilép s erős ellenzéke, lesz a 
kormánynak. Már tudják is annak 
n képviselőnek és vezérlőbizottsá-d 
tagnak a nevét, ki élére fog ál la ni 
az uj ellenzéki csoportosulásnak.

POLITIKAI HIHUii.
Fejérráry Gésa Becsben. Báró Fe- 

jérváry Gésa minisstorainök ma reggel 8 
órakor báró Hkorleez Iván miniszteri titkár 
kíséretében Becsbe utazott. A király való­
színűleg még a mai nap folyamán kihallga­
táson fogadja a miniszterelnököt. Tegnap 
este egy órahosssat tartó minisztertanács 
TQlt.

EGYHÁZ, ÉS ISKOLA

Onképző Társasága elnökévé a folyó ifu n 
évre H. Kiss Pál joghallgatót választották 
meg, ki a múlt érben is elnöke volt f 
társaságnak. a

A Zeysig-ügy.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, siept. 16.
A budapesti büntetőtöfvónyszéket most 

úgyszólván az a szenzációs esemény domi 
nálja, hogy a rendőrség vasárnap délután öt 
órakor letartóztatta a Zeysig-féle röpirat sze-- 
kesztósévcl vádolt Zigány Árpád védőjét 
dr. Halmai Elemér ügyvédet. Főképpen ‘az 
ügyvédek tárgyalják nagy felháborodással a 
védőn ejtett eme hallatlan sérelmet.

A hangulat után Ítélve kétségtelen 
hogy Halmai Elemér személye iránt nem 
voltak és nincsenek valami nagy szimpátiá­
val még azok a kartársai sem, akik igen 
gyakran érintkeztek vele, azonban az ügyét 
ennek dapára a legmelegebb érdeklődéssel 
karolják föl kivétel nélkül — még azok is 
akik Halmaival nem érintkeznek — mert á 
rendőrség eljárásában törvénytelenséget, a 
közszabadság megsértését és az ügyvédi kar 
ellen intézett támadási látnak.

Nagy feltűnést keltett, főképpen jogász­
körökben, a kormány lapjának „Az Újság“- 
nak mai számában megjelent az a hir, hogy 
a letartóztatás a budapesti büntetőtörvény- 
szék központi vizsgálóbírójának, dr. Ba­
konyi Kálmánnak tudtával, sőt egyenesen 
az ő utasítására történt. Ez a bir ilyen t,lak­
ban nagyon is valószínűtlennek látszott s 
mintegy magán hordta a valótlanság bé­
lyegét.

Lapunk egyik munkatársa ma délelőtt 
a törvényszék egyik kiváló bírójával fo|jta­
tot! beszélgetést és e mole alapján a követ­
kező hitele? adatokat közölhetjük : *

Sent az ügyészségnek, sem a rend­
őrségnek még csak sejtelme sem volt ar­
ról, hogy Halmai Elemért terheltként meg­
idézik és le akarják tartóztatni. A rendőr­
ség ezzel az intézkedéssel kivatalos hata­
lommal való visszaélést követett el, mert 
a mint a bíróság ós az ügyészség veszi 
kezébe az ügyöt, csakis az 6 utasítását, 
irányítását követheti. A bíróság nem tar­
tóztatta volna le Halmait, mert, hiszen ha 
ezt meg akarja tenni, akkor módjában lett 
volna. De erre semmiféle alap nincs, mert 
a vád nein felségsértésre való szövetkezés, 
hanem egyszerű sajtővétség.

Úgy tudjuk különben, hogy a mint 
Halmait módjában lesz a bíróságnak kihall­
gatni, in'é kedni fog a szabadlábra helyezés 
dolgában is.

Az ügyvédi kar több száz tagjának alá­
írásával ma délelőtt a követke .0 sürgős be­
advány érkezett a kamara elnökéhez, Szlvák 
Imréhez:

Mélyen tisztelt elnök ur! A közsza­
badság és az ügyvédi kar súlyos sérelme 
cselekvésre kötelez minket. Egy Berlinben 
megjelent röpirat miatt felségsóriósre irá­
nyuló szövetség címén nyomozatot folytat 
a budapesti rendőrség. A sajtójog minden 
télelét s első sorban a sajtójogi fokozatna 
felelősség törvénybe iktatott rendszerét 
megtagadja ez az eljárás, mely betetőzé­
sét leli abban, hogy a rendőrség letartóz­
tatta e per terheltjének védőjét, dr. hal­
mai Elemér ügyvédet és nála házkutatást 
tartott. Rettenetes időké» ólünk. Besúgók, 
kámek fertőzik meg társaságaink levegő­
jét. A kőzszabadság biztosítékai gúny tár­
gyává lesznek, Az ügyvédi kar köteles­
sége, hogy tiltakozzék a jogrend ellen io* 
tézett merénylet ellen. Történjék bármi,

IOOO pán külömbfél "CJBUHPÄT s ! Ült egy tömegben nagyon öli
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az ügyvédi kar nem fog lealjasodni; az
ügyvédi kar meg fogja óvni tüggetlensé- 
gét. Rendkívüli közgyűlés sürgős összehí­
vását kérjük, melynektárgya: a kamara ál­
lásfoglalása a jogsértett közszabadeág és a 
védelem joga érdekében.

Dr. Halmai Elemért az ügyéaiaóg ma 
délelőtt szabadon bocsátotta.

t IBM.
Gyilkosság az utcán. Újvidékről

táviratozzék: Topalovics tizáva lakatossegéd 
ma nyílt utcán agyonszurta Szrbszki Milán 
nyomdászt A tettes megszökött.

Vitrioldráma. Gyöngyösről táviratoz­
zék : Máthó Sándor Ede kereskedőt felesége 
vitriollal leöntötte és gyermekeit is megsér­
tette. Máthó sérülése életveszélyes. Az asz- 
szony önként jelentkezett a bíróságnál.

Az utolsó szemtanú.
Aradról Írják, hogy tegnap elhunyt ott 

egy Herold Alajos nevű aggastyán, az utolsó 
szemtanú, akinek emlékezetében maradt a kilenc 
bóhérkötél és a négy íegyverdörroués, amely 
1849 október hatodlkán kioltotta a magyar sza­
badságért küzdő hősök életét. Az aradi fekete 
nap eseményeinek a lelkészeken, katonákon és 
pribékeken kivül, mindössze négy aradi ember 
volt a szemtanúja. Ezek közül három mir ré­
gebben elhunyt, a negyedik pedigHerold tegnap 
zárta le szemét.

Az ősz Herold sokszor elbeszélte élete 
legemlékezetesebb napjának történetét. A gyász­
napon a másik három szemtanúval együtt a 
vízimalomban húzódott meg és innen mentek 
át csónakon a másik partra, amelyet a katonák 
sorfala nem zárt e!. így mind a négyen észre­
vétlenül meghúzódtak a katonák között és vé­
gignézték az irtózatos jeleneteket. Herold a ki­
végzésnél oly közel állott Damjanich Jánoshoz, 
hogy meghallotta, amikor a tábornok a nyak­
kendőjét atadva az őt vigasztaló lelkésznek, igy 
szólt :

— Adia át a tisztelendő ur nyakkendőmet 
feleségemnek és mondja meg neki, hogy néma 
hóhér vette le nyakamról.

Heroldot hosszú idő óta kínzó betegség 
gyötörte, ami annyira elkeserítette, hogy né­
hány héttel ezelőtt öngyilkossá akart lenni. A 
gyászos esemény utolsó tanúját vasamap te­
mették el.

A VÁROSHÁZÁBÓL
Mikor les* a közgyűlés ? A szep­

tember havi városi közgyűlés határideje 
még nincs véglegesen megállapítva, miután 
a vármegyei közgyűlés és egyházi ülések 
egymást követik a hónap utolsó hetében, a 
mikor is a városi közgyűlésnek le kell 
folyni. Az sem lehetetlen, hogy szeptember 
30-án kezdődik s átviszik a jövő október 
hónap első napjára. A közgyűlésnek külön­
ben legfontosabb tárgya az 1906. évi költ­
ségvetés lesz, a többi tárgyak kevésbé 
lényegesek. Nagyobb tervezett intézményeink 
közül egy sem kerül most tárgyalás alá.

Mennyi lesz a pótadó ? Az e
havi közgyűlés legfontosabb tárgya 
az 1906. évi költségvetés tárgya­
lása. Roncsik Lajos főszámvevő 
áltál elkészített s főbb tételeiben 
lapunkban már ismertetett költség­
vetés szerint a jövő évi pótadót 33 
százalékban állapította meg a fő- 
számvevő. A költségvetést tegnap 
kezdte tárgyalni a jog- és pénzügyi 
bizottság, melynek tagjai közül 
Korner Adolf elnöklete alatt jelen 
voltak : SimoníTy Imre, Márton 
Imre, dr. Tüdős János, ifj. Schwarz 
Vilmos, dr. Magosa György, dr. 
Toby Elek, Roncsik Lajos. A bi­
zottság az I—XV. címig «árgyalta 
11 ? „költségvetést. A kiadási téte­
lekből eddig igen lényegtelen ösz- 
szegeke1 irt le, a bevételi íteiekei

6—S ezer koronával emelte. A költ­
ségvetés még több ülést fog foglal­
koztatni. Annyi már is megjósol 
ható, hogy a pótadó nem igen lesz 
több 30 százaléknál.

Viriüsek névjegyzéke. Debrecen 
város igazoló választmánya tegnap kezdte 
meg ülését a viriiisek névjegyzékének ki­
igazítása céljából. A« tegnapi napon is töb­
ben tettek felszólamlást, személyesen jelen­
vén meg az ülésen. Ma délelőtt és délután 
még folytatólagosan ülést tart az igazold 
választmány, a melyen még mindig lehet 
felszólalni az esetleges tévedések kiigazítása 
végett

A lengyelek Debrecenben.
A város nevezetességeinek meg­

szemlélés e.
Debrecen, szept 19.

(Sajna tudósitónktól.) Tegnap, a len­
gyelek itt idézésének második napján a 
vendégek és a .ni diákjaink mint testi-lelki 
jóbarátok köszöntöttük egymást. Hisz nem 
is csoda, rokon lelkek, testvéreink ők, kiket 
minden lehető jóval igyekezett elhalmozni a 
reudezőbizuttság.

Délután már vonalra ültek s elutaztak 
haza, messze, szép Lengyelországba. E u az­
tak pedig azzal a forró óhajtással, miszerint 
bárcsak minél előbb találkoznának az ő ha­
zájukban é- elutaztak azzal a nyilatkozattal, 
hogy ily mesés, királyi fogadtatást sehol 
sem tapasztaltak s azt sohasem fogják el­
felejteni, sőt Debrecenben való tartózkodá­
sukat életük legkedvesebb idejének fogják 
mindig számítani.

Részletes tudósításunk a következő:
Reggeli a Nagyerdőn.

A vendégek é.-> a főiskolai diákság a 
kis vasul koe-ijun mentek ki reggel nyolc 
órakor a Nagyerdőre s a Polgári Lövöldébe 
vonultak, hol a Debreceni Dalegylet jó ma­
gyaros, paprikával fűszerezett gulyáshussal 
vendégelte meg a társaságot A reggeli ki­
tünően ízlett s utána előbb a Főiskolai 
Énekkar, majd a lengyelek adtak elő da­
lokat.

A Nagytemplomban.
Tíz órakor visszajöttek a városba, hol 

először is a Nagytemplomba mentek s azt 
szemlélték meg. A Nagytemplom, a maga 
egyszerűségében megragadta a vendégek fi­
gyelmét. Igen lélekemelő volt, mikor orgoua- 
kiséret znoilett a Hymnuszt az egész közön­
ség elénekelte. Mikor a Nagytemplomból 
kijöttek, a társaság a lépcső alján felállott 
és lovag Chylinszki lefényképezte őket.

A Collegiumban.
Innen az ős Collég!umba mentek át a 

Petőfi-szobor elé, hol a Főiskolai Énekkar 
száma után Papp László főiskolai szénior 
mondott rövid beszédet. Utána a lengyel 
ifjak rezére, dr. Wareinszky lépett elő s 
forró köszönetét mondott a meleg fogadta­
tásért, mert hiszen tudja, hogy bennök, kik 
ide eljöttek, Lengyelországot ünneplik. S 6 
is Magyarországot élteti. Szilágyi Dezső jog­
hallgató nagy lelkesedései Petőfi „Erdélyi 
hadsereg“ oimii költeményét adta elő. A 
sikerült ünnepélyt a lengyelek éneke fe­
jezte he.

Azután a szertárakat, múzeumokat, az 
oratóriumot és az anya-könyvtárt szemlélték 
meg. Nagy lelkesedés fogta el a lengyeleket, 
midőn megtudták, hogy az oratóriumban 
Kossuth Lajos szónok ót. Az anya-könyv­
tárban nagyon tetszet'ok a régi tü oltó sze­
rek. A gerundiumot dr. Ferenozv Gyula rek­
tor pro:-» szór megforgatta előttük, amit 
nagy éljenzéssel iogadtak s utána igyekez­
tek megpróbálni.

Bankett.
A lengyel testvérek itt tartózkodása 

rövid H ;ére meg V xpitott pro ;rammnak 
utolsó pouLjH volt a tegnap déli bankett, hon­

nan Debrecen intel'igenciájá ép oly érzéket­
lenül távú inrradt, mint a vasárnap esti 
színházi hangversenyről. Hjahl Debrecen­
ben ez máskép nem is lehet.

Talán e .yetlen valamire való magyar 
városban sincsen egy csomóban a zene 
iránt, oly Kevés fogékonysággal bíró közön­
ség, minti tebrecenben.

E y pár zeneileg müveit ember s a 
dalárdák képezik azt a kis csapatot, mely 
ha nem érdeklődne zenei dolgok iránt, Deb­
recent méltán illethetnék erős címmel.

A le gyetek iránt tanúsított érdembeli 
érdeklődés (mely alatt nem puszta bámész­
kodó kíváncsiságot értünk) hiánya nem 
csak zenei részt illetőleg mutatkozott.

Hiszen enni csak mindenki tud. Hát 
legalább is többen lehettek volna a lengyel- 
magjar közös eszmékkel, vágyakkal, tüzes 
szónoklatokkal megfűszerezett banketten. 
Éhez mindenkinek vari talentuma. Ami mará 
az ünnepi ebéd lefolyását illeti, az egysze­
rűen felem' lő volt.

Az ei-.í köszöntőt Oláh Károly óul túr- 
tanácson mondta a lengyelekre; a lengyelt k 
részér I u Halinski József a m gar-len- 
gyel lestv •i'-.egre.

Mark Endre kamarai elnök, mint a 
rendezőbizottság elnöke a lengyelek a;oi 
felfedezését apostrofálta, hogy milyen és 
hol található a valódi magyar ember. Lud­
wig Adám lengyel npera-i nekes tüzos be­
szédben a három elé darab dt Lengyelország 
íelszio ,uii ójának az ifjúságot tekinti s a 
távul levő debreceni ifjúságért emelte po­
harát.

. A lelkes hangulatnak véget vetett a 
helyi vasút derék igazgatósága által az 
Angol királynő szálloda elé állított külön 
vonat, melyen a Kossuth-nóta hangjai mel­
lett vonultak ki a lengyelek és az okét 
kísérő csapata. Virághiutés, kendő lobogta- 
tás, éljenzés közt hagyták el városunkat, 
hol nehány lelkes embernek szinte ember- 
feletti kitartása révén bizonyári kedves 
óráknak voltak részesei lengyel testvéreink.

Elutazás.
Délután három óra után kivonult a 

társaság a számos ismerősöktől kísérve a 
vasútállomásra, hol szinte vég nélkül foly­
tak a bucsuzkodások. Többek közt egy úrnő 
a társaság minden tagját kis virágcsokorral 
lepte meg. Később is, mikor a kocsiba be- 
szállották, énekléssel s buosuzkodással töl­
tötték az időt. Itt is kijelentették derék ven­
dégeink, hogy azt a királyi fogadtatást, 
amiben Debrecenben volt részük sohasem 
fogják elfelejteni és azt a kívánságukat fe­
jezték ki, hogy a viszont átás ne tiz, sem 
nyolc, hanem egy év, sőt, rövidebb idő 
mulva történjék meg. Ha a mostani ven­
déglátók elmennek hozzájuk, tárt ölelő ka­
rokra találnak. Mikor a vonat megindult

— Vivát libertás Poloniae !
— Éljen Magyarország ! 

kiáltással búcsúztak, még sokáig lobogtatták 
a kendőket mindkét részen.

Berger Jenő meghalt.
Debrecen, szept. 19

Debrecen előkelő társadalmá­
nak gyásza van. Egy nagy művelt­
ségű, finom lelkű, munkás tagja 
hunyt el: Berger Jenő műépítész.

Tegnap hajnalban halt meg 
Berger Jenő, a Becs mellett fekvő 
Semmerlingen s a távirati hir már 
délelőtt eljutott a város minden ré­
szébe, mindenütt mély, őszinte rész­
vétet keltve.

Berger Jenő mint ember, maga 
volt a jóság, az emberszeretet min­
taképe, mint műépítész zsenialitása 
több műalkotásokban vám megörö­
kítve. Társadalmi téren nagy tevé­
kenységet fejteit ki s finom Ízlésé­
vel vezetőszerepei játszott u mi kis
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fnüvészóletünkben, igy legagilisabb 
leírja lóvén a szinügyi-bizottság- 
jiak ín.

Berger Jenő rég óta szenved 
gyógyíthatatlan betegségben, külö­
nös idegbajban, a mely a hatalmas 
termetű embert egyre jobban sor­
vasztotta. Tegnap azután bekövet­
kezett a katasztrófa, mely egy nagy 
kiterjedésű családon kívül számos 
ismerősét is igen érzékenyen érin­
tette.

A nagyon népszerű, általánosan 
szeretett s becsült Berger Jenő élet­
rajzi adatai a következők:

Berber Jenő 1665-ben született Debre­
cenben. Jómódú szülők gyermeke volt, akik 

• ltő gonddal nevelték. Gimnáziumi tanul­
mányait Debrecenben végezte. Egyetemi 
tanulmányai elsajátítása végett a budapesti 
>s bécsi műegyetemet látogatta. Müépitészi 
klevele elnyerése után szukebb hazájában,

! lebrecenben nyitott építési irodát. Szakkép­
zettsége és összeköttetései révén rövidesen 
jelentős vezényszerepre emelkedett Debrecen 
társadalmi életében. Számos középületet 
emelt, igy egyik tervező vállalkozója volt 
gyönyörű pályaudvarunknak is. Mint vasút­
építő pedig a környékbeli vasutak legtöbb­
jét 6 építette. Tagja volt Debrecen törvény­
hatósági bizottságának, az építési és szín- 
ügyi albizottságnak. 11 év óta elnöke a 
kerületi betegsegélyző pénztárnak, ezenkívül 
tevékeny részt vett minden nemes, jóté- 
konyeélu és művészeti akcióban. Halálát 
özvegvén, szül. Fisch bein Mariskán kívül 
kiterjedt, előkelő rokonság gyászolja.

Egy férj merénylete.
Esküdtszéki főtárgyalás,

Debrecen, ezept. 19.
(Saját tudósitónktól.) A hajdú­

böszörményi közvéleményt hóna­
pokig izgatta az a merénylet, me­
lyet Bajusz Bertalan ottani jómódú 
kerékgyártó mester követett el 24 
éves szép felesége ellen. Az első 
hír, mely a dolog érdemi részéből 
kipattant, a férj féltékenységét tolta \ 
indokul előtérbe. Később azonban 
irányt változtatott a fáma s arról , 
suttogtak mindenfelé, hogy a férjet í 
feleségének pazarlása és az a kö­
rülmény keserítette el, hogy min- i 
denéből kifosztatni vélte ' magát j 
felesége s ennek családja által. Bár- ! 
hogyan volt is, a merénylet meg­
történt, szerencsére eredménytele- j 
nül. A férj azóta vizsgálati fogoly, i

Ügyét, melynek főtárgyalását i 
az ügyészségnek Bajusz ellen hú- 
zastárson elkövetett szándékos em­
berölés kísérletének büntette miatt. 
emelt vádjára tűzlek ki, tegnap) 
vette elő a debreceni esküdtbiróság.
A főtárgyalásról itt következő tudó­
sításunk ád részletes jelentést :

Reggel 9 órakor kezdődött u ártárgya­
lás, melyen a beidózettek valamennyien 
megjelentek. A tanár« elnöke Szűcs Miklós 
dr„ bírái dr. Oláh Miklós és Kerekes János 
főtárgyalási elnökök. A vádhatóságot Udvar­
helyi Dezső h. ügyész képviseli, a védői 
tisztet Olcliváry László dr. t Jti be. Jegyző 
Tomcsányi László. Rendes esküdtek : Sehwaro 
Henrik, Károlyi Sándor, Tóth András, Ippen

Ignác József, Diószegi Péter, Kormos Mihály, 
Szobcselay János, Oláh Sándor, Tóth Ger­
gely, Dinnyés Gyula, Morvái Sótér. Helyet­
tes esküdtek: Simonffy István és Kiss 
József.

A vádirat szerint Bajusz Bertalan 31 
éves kerékgyártó mester ez évi május 24-én 
feleségére V. Kiss Zsuzsánnára revolverből 
reálőtt, azonban a golyó nem talált, mert az 
asszony idején félreui/rott előle. A megijedt 
menyecske erre rokonához, Kerékgyártó Ist­
ván gőzmalomtulajdonóshoi menekült, hol 
azonban alig lehetett néhány percig, meg­
jelent ott is üldöző férje. A dhöngő ember 
nekitámadt a háztulajdonosnak, aki erővel 
feltartóztatta őt. Erre Bajusz ordítva kiál­
tott rá.

— Mit akarsz ? Meg kell ma halni 
mindenkinek itt 1

Végre ie három ember ment rá a dü- 
höngore, kit lefegyvereztek s átadtak a rend­
őrségnek. A vizsgálóbíró letartóztatta, majd 
vizsgálati fogságba helyezte a merénylő 
férjet.

A vádlott szimpatikus ember. Palócos 
kiejtéssel, értelmesen panaszolja el, hogy őt 
a felesége s családja mindenéből ki akarta 
semmisíteni. 0 csak tűrt, csak tűrt, de bosz- 
szura még sem gondolt. Az lett volna mind­
össze a bosszuállása, hogy elkergeti az asz- 
szonyt. A baj napján bebizonyithatólag be­
pálinkázott kissé s otthon a kezében volt 
revolver, hogy-hogynem elsült. Ő nem is 
fenyegette az asszonyát, nemhogy megölni 
akarta volna.

A főtárgyaláson tizenegy tantit fognak 
kihallgatni. ítélet szerdán déíre várható.

SZIK HÍZ.
A Zilahy társulat aradi búcsúja.

Debrecen, szept. 19.
Zilahy Gyula, az uj debreceni szintársu-
bevonult Debrecenbe. Tegnap délután ér­

kezett a társulat nagy része s ma reggelre bé­
rű zkoH Zilahy Gyula is családjával.

T*ütwb este már számtalan színésznői és 
színész arc tiinedezett fel az ceti korzón, bár á 
jövevények az elad órákban el voltak foglalva 
a iakás kereséssel.

Ma délelőtt szótan pontosan meg fognak 
jelenni az első próbán.

Aradon egymásután búcsúztak el a társu­
lat kiválóbb tagjai. Legzajosabb volt a Zilakyué 
búcsúja, melyről az Arad és vidéke igy ir:

,A sokáig felejthetetlen estélyek koronája 
— a mai volt. Zünhjné S. Vilma a társulat ki­
tűnő primadonnája, egyik legpompásabb szerepé­
ben, a Janos vitézben biiesuzott el az ó aradi 
közöuségétől. A Nyári-sziukürnek nevezett ha­
talmas deszka bódé majdnem összeroskadt a 
hatalmas zugó éljenzéstől és tanétól, amikor 
karikás ostorának csattogtatása közben belépett 
Arad János vitéze, aki után az itt jért Fodák 
Sári sem tudott ugyanebben a szerepben na­
gyöbű hatást elérni. Temérdek babér koszorút, 
virágot és egyéb ajándékot nyújtottak fel a. 
mindig ünnepelt primadonnának, aki könnyükig 
meghatva, hajlongva köszönte meg a páratlan, 
lelkes ovációt. A mai színháza estélyen tűnt ki 
legjobban, hogy az aradi közönség mennyire 
szerette népszerű primadonnáját, aki a társulat 
valóságos üdvöskéje volt.“

Az Aradi Közlöny vezércikkében bncsuz- 
tatja w társulatot e a többek közt ezeket 
mondja :

.Jelezni kívánjuk, hogy az utolsó három 
évben sziuházi életünk mozgalmas, tarka volt. 
S ha bele vegyültek is néha az egvonetlensógek, 
súrlódások elszomorító jelenségei: végórvénvó- 
ben a k .zciueég mégis lélekemelő szórakozáshoz 
jutott s kellő műélvezetekhez.1’

Az első heti műsor még nincs vég­
legesen megállapítva. A darabok ugyan tel- 
jcson bo vannak tanulva, de tnóg nincs meg­
állapítva, hogy mely napokra mely darabok 
e»nek. Az első előadó .A király házasodik“ 
lesz, vasárnap este pattig a „János vitéz“ 
kerül színre.

A baba. Ennek a bájos zenéjü operett 
nck a reprize egyik érdekessége lesz 
énekes műsornak. A darabot Polgár operett 
rendező fogja rendezni. * ["

Kibérelt másodemeleti páholyok
Zilahy első évi szezonja iránt olyan ua<^ 
az érdeklődés, hogy még másodemeleti Dá 
bolyokat is béreltek. Úgy látszik az előkel« 
közönség is kezd megbarátkozni ezekkel 
páholyokkal, amelyek közül négyet már is 
kibéreltek.

Alsó vagy köztép páholy, esetleg
minden második előadásra, kerestetik ni« 
a kiadóhivatalban. ‘ m
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CJEGIBSÁGOK.
* üj forgalmi főnök. A Máv

üzletvezetőaégnél Májerazky Mihály 
távozásával megüresedett helyre 
Uhlarik üzletvezető Radó József 
fűeltenőrt nevezte ki. Az uj forgalmi 
főnök tegnap már el is foglalta hi­
vatalát.

* Vármegyei közgyűlés. Hajduvár-
megye törvényhatósági bizottsága e hóban 
tartja meg rendes, óvnegyedes közgyűlését. 
Az őszi közgyűlés szeptember hó 29-én 
reggel 9 órakor kezdődik s annak tárgy- 
sorozatát most készítik elő.

* Békéltetések. Az ipartestület bé-
kéltetőéizottsága tegnap délután 4 órakor 
rendes ülést tartott, melyen Vetéssy Béla 
elnöklete mellett folyó ügyeket intézett el.

* Baum Miksa hálála. Baum Miksa 
volt debreceni kereskedő, aki a helyi társa­
ságoknak igen tisztelt tagja volt negyed­
századon keresztül, e hó 11-én, rákospalotai 
lakásán, 54-ik évében elhunyt. A temetés 
általános részvét mellett 12-én délután két 
órakor folyt le. A halottat a rákospalotai 
sirkertben helyezték örök nyugalomra.

* A pincér betsgsegályső-pénztár
e hó 22-én d. u. 4 órakor saját helységé­
ben Rosenberg Simon elnöklete alatt ülést 
tart.

* Elfogott zsebtolvaj. Erősen 
megvasalva kísérték tegnap délután 
Gáspár Pétert a csendőrök az ügyész­
séghez. A fiatal 18 év körüli ifjút, 
mint ismert veszedelmes zsebtolvajt 
régen keresi már a hatóság. Leg­
utóbb a nyári nagy vásáron köve­
tett el nagyobb szabású zsebelúst, 
amikor egy vidéki atyafiak tömött 
erszényét elemelte. Vasárnap meg­
fordult Nánáson, hol éppen vásár 
volt. Vésztére, mert az ottani csendőr- 
őrs felismerte s nyomban letartóz­
tatta.

* Kegyeletes adomány. Németh
András vendéglős úgy Vilmos Károly, mint 
özv. Piránszky Istvánnó elhunyta alkalmából 
100 koronái adományozott a helybeli Pincér 
tietegsegélyző-pénztáruak, melynek tagjai 
zászlójuk alatt, testületi leg jelenlek meg az 
elhunytak temetésén. Az adományért ezúton 
is köszönetét mond az elnökség.

* A pmoérssakiakolába való beha­
tások f. hó 20, szerdán dóuván 8—5 óráig 
a Búr.,ondia utca 1. ez. alatt levő város: 
ipariskolában, I. emelet, udvari 3. terem tar­
tatnak. Kérjük és figyelmeztetjük a tn "" e 
tartó főnök urakat, hogy tanonezuikat neve­
zett időre elküldeni szíveskedjenek, nnil a 
nem jelentkezők az I. fokú iparhatóságnál) 
mint iskolamulasztók feljelentőinek. — A* 
újonnan belépők iskolai ós ujraoltáei bizo­
nyítványukat, továbbá tanonc-szer.ődé ükét 
kötelesek elhozni. Az igazgatóság.

legnagyofch cipő áruházi an 3fc*
lksbre»c*en, Piac- es Kessiith-u«
sarok, a kietemgit ■ mr.’tpt s zem 
Szép és jó otoéségtt ctpökot ei iUú osa* ua-am Heti 

vasároinl,
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* Seemélyi hir. Dr. Ujfalusey Jóssal
fcir. tanácsos igazgató főoorvos szabadságá­
ul" hazaérkezett.

* Hivatali eskü. Dr. Hutiray József, 
kórház uj tb. főorvosa tegnap tette ie a

tanács előtt a hivatalos esküt A népszerű 
ervoüt a hivatalos aktus után sokan üdvö­
zölték.

* Halálos*»«. Őzt. Szűcs Mihályné, 
ízül. Ormós Rozália, úrnő f. hó 17-én d. u. 
8 Órakor életének 67-ik, özvegységének 4-ik 
évében hosszas szenvedés után elhunyt. 
Kedves halottunk hűlt tetemei f. hó 19-én, 
d. u. 3 órakor foanak az ev, ref. egyház 
ezertartása szerint a Rákóozi-utca 26. számú 
gyászháztól a .Nagytemplomban tartandó 
gyászima után a Hatvan-utcai temetőbe örök 
nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre 
rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket 
ezomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 
1906 szept. 17-én. Áldás és béke poraira ! 
Gyermekei: Györffy Róza férjével Scbvarcz 
Vincével és gyermekeivel. Györffy Ilona. 
Szűcs Kálmán nejével, Sinka Zizával. Szüos 
Vilma, özv. Szűcs Lászlóné gyermekeivel. 
Szűcs Béla nejével, Munkácsi Ilonával és 
gyermekeivel. Szűcs Etelka férjével, Kiss 
Miklóssal és gyermekeivel. Szűcs Miklós 
nejével, Hevő Vilmával és gyermekeivel, 
valamint számos rokon nevében is. A teme­
tést Gebauer K. temetkezési int. rendezi.

* Rendőrségről. Kovács Kálmán bűn­
ügyi osztályi r. fogalmazó szabadságáról 
megérkezett s hivatalát átvette.

* üj kórházi orvos. A Becner Imre 
dr. távozásával megüresedett kórházi alorvos! 
állásra dr. Wittchen Ernő orvost választot­
ták meg. Dr. Wittchen ezelőtt a kolozsvári 
egyetem bonctani osztályánál működött.

* Leforrázott gyermek. Vég­
zetes baleset érte tegnap Gacsó 
Mihályné Degenfeld-íór 5. szám 
alatti lakos 5 éves Imre nevű fiát. 
A gyermek gondtalanul játszott a 
ház kerítése mellett, amikor a szom­
szédos udvarról forró vizzel teön- 
tötték. A kis fiút, aki súlyos égési 
sebeket szenvedett, a kórházban 
ápolják. A szerencsétlenség okozója 
ellen a rendőrség megindította a 
vizsgálatot.

* Szocialisták otthona. A közeli 
Szoboszlón október 8-án a seooiálisták nagy 
gyűlést tartanak, amikor is megalakítják a 
szociálisták otthonát. A gyűlésre Mezőffy 
képviselő ie megígérte lejttvetelét.

* Sorolásra önként jelentkezők.
Dicséretére legyen mondva a debreceni if­
jaknak, eddig egyetlen egy sem jelentke­
zett önként, sorozásra. Tegnap azonban akadt 
két gyáezmagyar, akik sorozásra jelentkez­
tek s most ősztől kezdve akarnak katonai 
szolgálatot teljesíteni. Vigasztalásul azonban 
megjegyezzük, hogy mindkettő vidéki atyafi, 
akik munkát nem kapnak s Így akarnak 
magúknak megélhetést biztosítani.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Fiain 
hajós ág. ev. 42 éves, Borsodi Imre ref. 61 
éves, ifj. Bokor Béla iur. 4 napos, Telogds 
t-szter ref. 11 éves, Barna Mária ref. 5
49 évesZV' SoltéBZ Károlynó ró™- katb-
. , Elfogott besurranó tolvaj. L

Rést csinált Dobos József r. biztos V 
rton Mór bolti szolga elfogásával, A 

_ veszedelmes mellékfoglalkozást t 
.mm!8! L e^6tt szobákat rendkivul el 
lenni kerefile fel, természetesen ószr 
Saul s üres kezekkel soha nem vozo

e! 6 őiósz Vilmos Széeh
utca, akos kárára elkövetett lop t i 
Jjjf bőrtAskát vitt el ezá ív n 

ua értékkel Weisz Mártont le? ■ ...
Mnmk .A d*br«°® d é iitő-mu tat

tartot s-üruti i;p(űzettek: Stógmüllu Árpád ve tési

korona, Erdőd Lajos építőmester 10 korona, 
Tóth István építész, Horváth Gusztáv óra­
művé» 5—5 korona, Nagy János cipészm. 
4 korona, özv. Kovács Gergelynó 2 korona 
60 fillér, Tóth Sándor 2 korona, Bajdó 
Sándorné 1 korona 60 fillér, Szentpóteri 
József, Borbély József, Tokay Ferenc, Mis­
kolcit János, Fányoki La oe 60—60 fillér, 
Genesi Károly 40 fillér, összesen 53 korona 
60 fillér, melyért ez utón mond köszönetét 
a vigalmi intéző-bizottság.

• Á nyelviskola megnyitása. Mr. M.
Rose immáron berendezett nyelviskolájában 
(Széehenyi-utea 19.) a magán és osztály­
oktatások folyó hó 16-án kezdődnek. Az 
igazgatóság a helybeli tanintézetek növen­
dékei (fiuk és leányok) számára 33 száza­
lékos tandíjkedvezményt biztosított. A téli 
tanfolyam tárgyai a német-, angol- és francia 
nyelv. Az oktatás reggel 8 órától este 10 
óráig folyik s Így alkalom nyílik bárkinek 
is saját körülményeihez képest a nyelviskola 
A beiratások naponta d. e. 11-ig és d. u 
5—6 óráig folynak. Az intézet házon kivul 
is elvállal oktatást.

• Legolcsóbb törlesstósee kölcsönö­
ket az im.at.an legmagasabb értékéig leg­
rövidebb fizetési feltételek mellett, a lehető 
legrövidebb idő alatt folyósittat a „Budapesti 
Takarékpénztárak képviselősége“ Debrecen­
ben, Csapó-utca 12. sz. a.

A „Hungária“ kávéházban minden nap zene-es‘é!y.
• Hserayí különlegességek legnagyobb válasz­

tékban Barthánál kaphatók,
• Ideálja a asappanoknak a Szabó-féle pármai

Ibolya szappan. Rendkívül kellemes ibolya illata s 
bórtinomitó hatása országszerte ismerői es. Darabja 
80 fillórórt kapható Debrecenben Márton Gyula, 
Borsos Kata, Kontsok Géza, Kontsek Kornél, Benyáts 
Emil, Tóth Kálmán, Bókós Lajos, KAlnai Lipót, 
Fenyő Sándor, Komlóssy Lajos, Mentze Henrik 
kereskedésében és valamennyi gyógyszertárban. 
Hajdu-Szoboezlón Körner Beta üzletében.

• Női övök, kézitáskák, arcfátylak Bartha 
Üzletében legolcsóbbak.

• Ferlz az eddig létező egyptomi cigaretta-
hüvelyek között a legjobb. Egyedüli képviselet és 
főraktár: Pongrác Géza papírgyári raktárában,
Debrecen.

• Hatszor, szappan, toilett-cikkek rém-olcsók 
Bartha főtéri üzletében.

• A híres Hajdúsági bajuszpedrő, esodahatását
külföldön is elismerik, mert bajusznövesztő hatása 
meglepő gyors. — 1 doboz 50 fillér. Kapható firósz 
Nagy Ferénoz gyógyszerésznél, Deitreoen, Kossuth- 
ntca 8. sz. .Arany-egyszarvú“ gyógyszertár.

• Kézimunka hozzávalók, Congre, Oanava, 
plüseh, bársony Bartha üzletében kaphatóit.

• Mentze Henrik újdonságok áruházába rend 
klvlll olcsó és szép újdonságok érkeztek, melyek 
meuyassrenvi és alkalmi ajátdvkeknak igen alkal­
masak. '.helyiség Piac- és Szent Anna-u. sarkán. 
Vliá ék díszek, villany lámpák, gyorsfűzők slb.

• A cl x legjobb gyógyszer: fetfájás, Ideges 
fejfájt»., . ,ix eilen. A *-zert • va kell bevenni, egy 
pár esepp & tenyéren eldőrsniílvo s a i.asanáláil 
etnsltás szerint bsMegsve: atomi::, megszünteti i 
bajt Sek ezer ember nászt.e."ja minden n»p s min­
denki jót mend róia; kérdezze Ismerőseit, heg/ 
hasznáita-e már az Antidéit I Egy üvege .sko Ara 
1 leróna 20 filler; 3ü-szír <u riaszthatja. ei vele iej- 
fajását. Debrecenben kapható: Mlkaiovits, firsts "lag 
Ferenc, Muraköz?, Tóth Béla és Balázs Odda gyógy­
szerész nraknál.

TÁVIRAT!)!.
Pestvármegye a végsőkig ellentáll.

Budapest, szept. 18. Pestvárme* 
gye mai rendkívüli közgyűlésén el­
határozta, hogy a belügyminiszter 
második megsemmisítő határozatát 
sem veszi tudomásul s a nemzeti el­
len tál lest folytatni fogja.

Budapest, szept. 18. A Magyar 
Általános Takarékpénztár kijelen­
tette, hogy Pestvármegye számára 
'oljfó zámlúra elfogna önkéntes 
idobefi-.i tésekot. A vármegye ez- n 
■'énnek fizetésű: nőin n? ;

‘Ifiig tendő sztviselo..I k. Mii 
„ytilés. rtott i5-ös bizottság is, I

mely elhatározta, hogy váltóaláirá-
sok gyűjtésével biztosítja a felfüg­
gesztendőtisztviselő fizetését, Prónay 
Dezső báró kijelentette, hogy váltót 
nem ir alá, hanem felajánlja egész 
jövedelmét e célra, csupán a maga és 
felesége részére kivan havi 800—800 
koronát fentartani a jövedelemből.

A politikai helyzet
Budapest, szept. 18. Fejérváry 

Géza bárót ma fogadta a király 
délután 2 órakor. A másfél órai 
kihallgatáson előterjesztést tett arra 
nézve, hogy kiket hallgason ki a 
király. E szerint legközelebb kihall­
gatásra meghívást fognak kapni 
Széli Kálmán, Kossuth Ferenc 
Andrássy Gyula, gró! C*áky Albin 
Justh Gyula, Zichy Janos gróf.

A brassói mandátum.
Brassó, szeptember 18. Lurtz Károlyt 

a brassói képviselőt közjegyzőnek nevezték 
ki. Így akarnak egy szabadelvű kerüle■<; 
biztosítani, muf 'n a szászok Lurlz kineve­
zése lolytiui i é etel töltök, hogy nem nem­
zetiségi, hanem szabadelvüpárii képviselői 
fognak választani.
A budapesti ügyvédi kamara és a

rendőrség,
Budapest, szept. 18. A budapesti 

ügyvédi kamara ma rendkívüli köz­
gyűlést tartott, amelyen dr. Halma,y 
Elemér letartóztatását tárgyalták, 
igen élesen elitélve a rendőrség el­
járását s különösen Rudnny és 
Bérezi kapitányok törvénytelen in­
tézkedéseit.

* J
prsan, ízlésesen es olcsón

ltldlilt i
Debreceni üjság

nyomdája,
LuBjtifccíib-pauni 42.

ftEVí í •:>. .v-i u "-S 3,

§ A Szaiay tábiaöíro óksaeiv. 
Itadoszia Ferenc nemzetközi belő. 
ki most a debreceni törvénys.f 
fogházának vizsgálati foglya, a nv 
ron tudvalévőén körülbelül 40t 
korona értékű ékszert lopott « 
Sznlay József debreceni táblabir 
lakásáról. A jobbadán eziistnemii- 
ekhől álló ékszergyűjtemény, melyet 
a budapest rendőrség szedett el n 
betörőtől, tegnap érkezett meg n 
vizsgálóbirÓHÚghoz. Itt szabálysze­
rűen konstatálták, hogy minden ék­
szer megkerült s ez aktussal a vizs­
gálat véget is ért.

RIakkoItatás.
4000 darab s-rt/sre bő mukk, patak és for­
rás vizekkel ellátott érd kben felvét A- k 
.1 irabszárn fizetésre vagy egész erdő kiiAMi 

Bővebb le világositiist
‘/inter KÁroSynúii N-.Viírad.

Fő-utca (Telefon 414) lehet nyerni.
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-^yfpró hirdetése’'
EJGY jövedelmező debreceni ip;., vállalathoz 

2W—25 ezer kot on a tőkével tára keroatetik. 
Cím a kiadóban. 2497

KÉT HÓNAPNÁL nem idősebb szoptató« ded 
azonnal beléphet 14 — 1G forint havi fizetés se 
Deák Fercne-ntoa ti. szám. Földszint. 2491

CUKORKAFŐZÜ tanuló íoivétetik. l’iac-u. 43. 
szám- ______   2485

HÁZVEZETŐNŐ lei szakácsnő is, magas fize­
téssel felvétetik. Cirn megtudható Liifkovits 
ékszerésznél. 24M0

EGY jó nagynnmkás napszabóiiak azonnal fel­
véteti k Féiiyns Mór szabóüzletébe. 2493

Gjőnyőrö újdonságok
érkeztek!
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ti M

TANULÓ FIÚ fizetéssel felvétetik
Piac-n. 49.

Linóleum 
2503

DEGENí- ELD-tér 10. szám alatti kávécsomok- 
b-ó egy kittinő családi Singer-varrógép

.JOGHALLGATÓ korrepetitornak ajánlkozik. 
__Cim a kiadóhivatalban. 2510.

^ Peresen, a Csere alatt,
Jktobor 1-től. Lite ke zh tt ini Széchenyi-utca. G

______ ___________________________  2509
HASZNÁLT, de jó karban levő K ERE VETI 

megvételre kerestetnek. Cim: fltidahazy h 
roly cukrásznál. v

KOSTÜME SZÖVETEK 
MŐI RUHASZÖVETEK

BLÚZ SZÖVETEK 
RUHA- és BLUZ-SBLYMBK 

FRMCZIA FLAHBLLEX 
és

BAaCBOBHTEKEN

loszney J, és Társa
”*tdlvat Vruházibin

- '«OECKEEIV,
db-sloza, S„

Legjobb óajusxsodrtuíiio hlres debrecenl
„CiMio“ jajuszpedri,

s

HcsaftsaE*®??:

I Y; ■ < ó 7 . ‘j
6 w i ví v g u J

kezdetével ajánljuk dúsan felszerelt rak­
tárunkat a t. szülők szives figyelmébe.

Fia- és tefiüj fahérneffiSeS,
Paplanok, Matráczoic, Afy- 
teriiök, Ingek, SaJlérok.Éé- 
zolők, Zsebkendők, Nyakken­
dők, Esernyők, Párnát- és 

Gyapjú takarók
nagy válaszokban, ölesé szabofl áraíöaa,

Szabó Lajos fiai
Be&rafieií,

Divat-, vászon- és szirnyegáruM?;.
1 mmmm.......

Sd9i termésű

Hüvelyes főzelékek, 
Báli BORSÓ 
LENCSE

Ilii mir! ú és félIlii fülűi hm
|8$«StísÍ3 fold előnyös fel- 

tételek melleit 
*3 ~SU -Ml EGB <f>„

KBlvitigositSet 6d : Dr. p, ibr*há«i Dezső ügy- 
tl8 ved J jss»f klri'pi hircog-utoí. 8.
.aswroesB »•'••• r iMmewmi

if

Kém tépi. (ál teszel s odfatl a bijoszt,
= I dobít-z ára 40 fillér. ^

Készítője K főraktára :

MIHALOVITS JENŐ
győgrvBaertára

DBDRKCZEIt, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN.

M

xxsüstaíHmsa
Sséss^eg vásár!

A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét
Uidlyea leszáliltott árakon

árusítjuk el.
Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
kfea szép mintáiban, melyük 3 firt 20 
kr. helyed 1 ftt u &r.-M kapkatóa.
Nagy monuylEéyi maradék szőnyegek

mísdro fajból

tstomssn I©szállilwa.
&en keöm5 Vásárlási alkalom csak

néhány hétig tart. im

Szabó Lajos Fiai cégnél
BeSsreczen.

Száí

I

o3

_ ROZSA LAJOS
KISTE fel PLOSSÜBAZi

A nagy magyar fii- «,
52 fSW Zegna^yofeb gj fio>

M és leány m
felöltő áruháza,
Őszi ts teli felöltő 
újdonságok rptg$r- 
===== kezt?k.
nagy választékban, medepő ol- 
...  - cső árak. ..........

IÚZSA LAJOS
Debrecen.

kistrwplombazab,

í- y

legolesóbbaa kapható

. IFIfí 6 6 'iítfFií;« i 4. ___

fpözleí: Kossntls-iitca.
Fiók-üzlet: Csapó-atca.

& & * * * X X *

»msommi

w % w
kitti ó«,

megvételre
kerestetik

Cim a Malik».

mw

ro?
(fö

I I WvMj<> hogy TÉMY éa VAEiÖ

11 legolcsóbban és legszolidabban
szolgálják ki a régi jőbirii

WÄLLERSTEIN FÖLÖP FIÄI cégoél
■tol j- Pl"oz-utoza, Kietemplomme' szemben.

‘^£^vatoSabb őszi szövetek s^fyicgk n>€gárk«zt<?lí
I n«i fcWrZTTl H5i és gyermek felölt ^ben ------------- —**

3H íb óriási választ . ^
Női foliérnemtiek

aes;-n olcsó irlnn Vászon neműben 
nngy raktár..

átadott f^nyteép után .sfnagpág v<;.pef kao iQSJ®0
^ ÍH *4£ ^ ■<: 5^ 5f ^ tg tg
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A Központi Czipő- és Kalap
DEBRECZEM, Dí*éher* fiörosarnok meileti

%
íz

1 pár nil fűzős cipő tiieireaman Bn bérből 4 frt. 1 pár férfi Chavraaux borg, 4*50 írt,
1 pár tói cups cipő Ghevreatn nagy Box borból 3*88 frt, 1 pár férfi Box barg, 5 frí.
1 pár női euggos vagy fűzöseipö patentbőrböi 2 50 frf 1 pár férfi Paleníáör he g. 3 frt,

„Központi“ czimre lessék figyelni! Telefon -435. E
«SK/irrfflffipfc- 'saÍü'Í'

Moskovits József
úri rúba dlVatttmíb^o

s most bckövetkené ősil és téli Idényre meglepő
divatos angol szövőtökből a legdiva­
tosabb öltöny, felöltő, téli kabát és 
szalon öltönyöket mesés szépen elké­
szítve a legjutányosabb árban készítek

A n. é. közönség b. p Art fogását kérve, maradtam 
1353 kiváló tisztelettel:

Moskovito eWdSaKSter
férfi szabó, PIAC-UTCA 40. Keresztépület,» Hun­

gáriával szemben.

Árverési hirdetés.
A néh. Mede (lyuláné által közelebb hagvo" 

tiányerott Dégenfeld-tér 4-ik sor számú ház — Ved" 
■es dilBben Iev6 — 4 hold 1297 négyszögöl ondód» 
idctóföldjének f. 1905. évi szeptember 30-tól három 
írre haszonbérbe adása az 1035—1906. G. Sz. végzés 
.Ital elrendeltetvén: az árverelés a debreceni ev. 
ef. Egyház tanács termében f. 1605 évi szeptember 
ié 21-ik napján csütörtökön délután 3 órákor fog 
negtartatni.

Mely árverelésrSl, e résztvenni szándékozókat 
.tzal értesítem, hogy az árverési feltételek a debre­
ceni ev. ref. Egyház g. gondnoki hivatalában a hi- 
'atalos órák alatt megtekinthetők.

Oebreoen, 1905. e*ept. 16,
Hódy Béla,

451 h. g. gondnok.

Á HOMOKKERT háta msosit
1419

kedveeöfeltételek. Felvilágosításiad df. P.Á.r há d 
Dezső ügyvéd, József kir. herceg-utca 8. szám.

A Debreczeni Kézizálog Köicsönintózei
réezv. társ.

—- Arany János-utcza 9. sz.
iin OBgiin: ■■

Olcsó kölcsönöket nyújt érték pa­
pírokra, ékszerekre, arany és ezüst 
tárgyakra és egyéb ipari készit- 

menyekre. 37====---
Ug.vanott árverésen visszamaradt 
értéktárgyak, u. m. Briliánt és 
Gyémánt fiiggó, arany férfi óra, 
Briliánt és Gyémánt gyűrű rend­
kívül jutányos árban kaphatók.

$s:■ r.-’M’- 7 • ‘

Rftrí'^^Hk egy szolid ‘Ci», ki egt 
MimvA v3i.l/ua m gánt nuló leánykát
vidékén az V. gymnasiumra elfikásziuue.

Az illetőnek ott kel1 -ne vid kon inkn 
a t nitási időszak alati. »;■: ^i....» —

Ajin'atok, melyben világban kiteend 
bogy íz ajánlkozó teljes ellátó on ki 
viil mennyi pénz fizetőst kíván — 
lap kiadóhivatalába mtézendők. 140-

Van szerencsém a m. t. vevfikőz/inségel 
értesiteni, liogy túlírni mázott raktár miatt a

férS divat eziteekal
a. m. Inakét, alsó nadrágéba1, gallérokat, 
kézelődet, kalapokat, nyakkendőket sb..

besierzést áron alól
bocsátom árulta.

Rzen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevőktizönseg szives íigyelmólie ajánlom.

Tiszti-lőttel:

8CÄTÄ
DEBRBGEZ, Városház j

eternit
781

!•

I AZBESZT CEMENT-PALA, I
HATSEK LAJOS SZAS. |

-ÍJ-IFAIzíJ.
Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetőfedő ínyig

viseletc B|s Laktam LUKÁCS V IL MOSNÁL eatvaÍutüza T*s£
Elsőrangú referenozlák. Jótállás. Évi gyártás 1500 koosirakomány. Kérjen Ismertetést,

m
-------------------iMMa"fr- >» -V V

ÁRJEGYZÉKE

Csanak József
saját termelésű 
$8 homoki faiborainak.

k

Kövidinka — 
Kövidinka —
Ezerjó------
Riziing------
Carbeneí vörös 
Ezerjó szemelt

1902- iki 1 liter
1903- iki 1 „ 
1903-iki l „ 
1903-iki 1 „ 
1903-iki 0-70 1 
1900-iki 1 liter

Császárszállás gyöngye 1900-iki o-?o 1

i'v»!



»EBRHEOKKm UJBAOti

Lev<
A KÖVETKEZŐ ciimi levelek invebetók a ki­

adóban : „Intelligens“ — „Hőség 7‘ — „1876“ 
— „Aki mer, az nyer“ — „Segítő“ — „D. 
A.“ — „Boldog Otthon“ — „Liliom“ —
„Ophélia“.

JUNGER Paeda-./ii/o, v t-uie Studien in 
Deutschland mi tanúi a c würde deutsche Con­
versation und i/jtiovatur uiitomcutcn Offerte 
unter „Paed.-gogc1 an diu Expedition dieses 
Blattes orbeiun. 2464

FRANC Al 8 Conversation. litiórature, grammaire 
par un sieur distingué. Écrirosous „Premier“ 
á V expedition. 2466

ELŐKELŐ urihölgy társnőket (esetleg taraakat) 
kereo az angol társalgás gyakorlására. Az

tanítónő áll ren- 
cimen a

*ernu az angol larsaigiis gyakori 
illetőnek egy született angol tanítói 
del közősére. Ajánlatok „Urihölgy*
kiadóba kéretnek 2465

Ajánlat.

SZEGEDI paprika kiiionlegeeségok nagyban és 
kicsinyben nagvválasztékben kaphak'k I.in- 
donfeld J. Jenő lusscrktireskedőnél Debrecen, 
Városbáz-utoa a. 2311

Iw”' ««pwb« j*

ÓRIÁSI választók ban kaphatók mindenféle trieszti 
navé különlegességek, leltünő olcsó arak mel- 

frld J. J,lelt Lindi'iifcíd J. Jenő 
Debrecen, Váiosház-u. 2.

ilisscrkereskedőnél 
2310

KÓlfLER LAJOS kárpitos, díszítő, angol bőr- 
butor készítő szolid árban valiul minden e 
szakmához tartozó munkákat és modern dí­
szítéseket Ízléses kivitelben, u. m. mindenféle 
javítások és átalakításokat Piac-u. 40. sz- ud­
varban. 21

KIADÓ azonnal a Koesutb-uiea ti. számú ház­
nál az udvarban 4 nagy raktárhelyiség együtt 
tosen van külön-külőn. — Értekezhetni Ka- 

— 8zítB>'iP-kv Endre fiz etében. 2144
L/TXÄ legjobb, legenyhébb, legbiztosabb lias-

hajtó foínötteknek, gyermelteknok egviránt. 
(PbenolphtaJeinnm tabletta) Egy doboz ‘70 fil­
er. Furakta Jósa ős Jó»» droguoriája, Deb- 

reonn, Koesuh-u. 6. * 2613

RAKOVSZKY-UTOA 43. számú ház egész ud­
varral aze-.nal kiadó, vagy jutányos fel tételek 
mellett eladó. ' 2392

KIVÁLÓ szép paszal úti, Sobnszla szóló 5 ki.- 
postakóser 90 kr. Dávid Zoltán hiviteli tizle- 
tében. Telelőn 315. 2463.

HULLADÉK papír zsákonként 30 hl térért kap­
ható. Cim a kiadómul.

A Ll- GJOBB ÖRA legszohdbb áksz 0 
rek egyszerűtől a leg-irágáb- 
nig, valamint órajavitások íng- 
olcsóbban Kúrián Gyula mu- 
ó ásnál Debrocaen, Piacz-ate;, 
i \ idnki megrendelést pon 

-u eszközlok. Tanuló fel-
vihedk.

2003

VETOGÉPEK teljesen kijavítva, felelősség mel­
len potom árban, részlet fizetésre is kapua- 
tók Ráhmer Sa.idomaí Piac-utca 26. Na; 
trafik udvar.

k--.» tips um, r.akat barmilynr-müt a legjutá- 
nvos.tbban kószit házaknál is Oláh András 
Gaaj)ó-n, 28. 2600

®r- I

VillemoBCh.m^v ... .

j^HjntAnyoeibbím Äf
Sh L
tri T! *1" , debre«eni elsf, 
Elektrotechnikai vállj.
K ossutb-utczu 1. J*,'1
udvarban.)
szerolések, zseb-iám^Bzeroiesek, Mpi, 1., 7 

kerékpár és alkatrészek raktára. Kód?*?' 
etryfék moron. lelefon szám mű

.. v... — laautra. h
éttytók ingyen, lelefon szám 168. «=.

Árpád-tér 39. szám.
2502-------------- ------ ----- !

KÉT csinosan bútorozott utcai szoba lÜiiTr 
járatu előszobával kiadó. Cim a kiarfAh.» J* 
Or.An rZTUTUT—---------—-———-------- -------- ----- . yti7lu>>n 2501

KÜLÖN bejáram egy utcai szoba, cIós^lTT' 
torozva, kiadó. Szappanoe-u. 3. 2»j

EGY darab debreceni csizmadia áru 
részvény eladó a kölcsönsegélyzőben.

Eladás.

UJOSZTÄSU FOLD (iThold 425 ön"T v- 
hoz egészen kozol eladó, Debreoeni Első ? 
karékpénztar.__________ 0 '

ZONGORA jókarbnn lévő eladó Burgondia-n
emelet. (

2505
ONDÓDON 11 és fél hold, a 

hold föld tanyává! előnyös feliét,-A mrby 
eladó. Értekezhetni Végh Gyulával Pk"
utca 83 249»

CSAKIS „PROGRESS** egészségi e».ivarka bűi 
velyt vasaruiiimk 100 dr. Progress 10 lu-., 
King 8 kr., Ámbre 12 kr., Rnkóczv hüvelyk 
14 kr. egyedüli képviselet és főraktár Morkli 
Ferencnél Füvószkort-uutcza 14. i ulufon 374.

243U
K^T SZÓI A, előszoba, konyha hozatarlozóival 

gyermek tóién hazasp.uiiak uuv mb"r eisvji'rn 
kiadó József kir. her.-u. 22. sz. '.>473

I

BÚTOROZOTT szoba kiadó, ei.ód, vacsora koszt
18 forintéit kapható Péiuida-u. 11 •2470

13 KRAJCÁR 1 kiló mézódes ciseuioge szo.u 
(nagytemplom melletti tózsdébou és Simoni;y- 
utca 8. számú satorbitu. 2466

OLCSÓ CLlvOK és kaié. Sülőshez és főzéshez 
nagyon jó az általánosan elismert Panna Zsír
1 lun i,,, .. I.. .— 1» • .1 . .1 ki. 60 kr. Mindig friss Margarin Vaj 1 ki
60 kr. Pitiéi ház. rozs liszt Tág. 0 kr. Kap 
ható Kohn Henrik íüszor, lesték és déli gyü­
mölcs kereskedésé on. 2401

KATONATISZTNEK, tisztviselőnek alkalma8 
csinosan bútorozott utcai szoba előszobává 
minden urán kiadó. Doml-u. 19. sz. 2379

LEGFINOMABB raillar petróleum 1 liter 16 kv. 
I-eó mmősógii tisztán kezeit kókusz uövény- 
zeir 1 klgr 60 kr. Lindenfold J. Jenő íüszer- 
és gyarmatáru nagykeroskodőnél. eDbrecen 
Városház-utca 2. 0363

FRISS VAJ érkezik naponta kötszer. 1 kv. Oó- 
cuBzzsu* 60 kr. Éertész Sándor fűszer- és 
csemege kereskedésébe, Kossuth és Battkváni 
utca sarkáu, »színházzal szemben. 23-2

ia®fay.fäi» PEmETEFÖ-OZUKOBIUI föelárusitó helve
. <K'3^írsi»,«-^í«toiB3g0ara.------------------ - -------------- ’ *

Tek- O^sjsää! Van
szerencsém 

tisztelet teljesen 
értesíteni, hogy Bop- 

*3f és Far&aa előbb Ha­
va» iózsaí-féle cukorka, dóli- 

gyümölcs és füszerözletöket a mai 
napon (das-utcai üzletem továbbra fent-ir- 

.Jf™ mellet.), átvetem s azt a mai kornak meg- 
felelően átlalakitva s friss áruval nagyban éskicsiny-

ni b.lr®“deistem- Különös gonáott fogok fordita-
-JL2Í uz ** ^ cikkére u. m. oviira. eZ<é.2t-SnrOm51es és feávé Iniaieialee^íe^a

m’rx-T,e Jt»kbh mm*nnkor ,r!,SS és «'agy választékban fogok"rak- 
1 M *-m- Ón hüF fiiaKT íi'aaim valamint számozott és

^1ü,7s7,» íeVm rlT fgt!°tb ™in6.s^ben a legolcsóbb árak mellett 
■ aramtárssam. Amidőn tehat a fentiekre bátorkodom nagybecsű fi.

gí'eno«mfe i«Vni< Usztei^toljpsen kérem nagybecsű bizalmával 
szerencséltetni, amiért is előre köszönetét 

mondva_ s vagyok nagybecsű pártfogását kérve,
— - =te!jestisztolettel s-----

FÄRKAS HENRIK
: előbb -

Havas József
Telefon

370 1413

* . on;tivti JktiicrHgepeu .

wásár©l|@ü a ű d i q
““ r"ä*"**B:f*Ie* m‘S * ”4lam >=v6ke, meg nem „éri, - mostan kaptam

tóda BMaaH-sa.e2^,i5:cfe^

*oeiu üis*. nyomdájában (Tulajaouos: iuau GvnlA)


